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Partie 1 

 

 

Solution 

On calcule 𝑓0
′(𝑥) 

Puisque 𝑓0(𝑥) = 𝑎𝑥 + 𝑏 alors 𝑓0
′(𝑥) = 𝑎 

 

Dans l'équation on remplace 𝑦′ par 𝑓0
′(𝑥) et 𝑦 par 𝑓0(𝑥). Cela permet de calculer 𝑎 et 𝑏 : 

2(𝑎) + 4(𝑎𝑥 + 𝑏) = −8𝑥. 

2𝑎 + 4𝑎𝑥 + 4𝑏 + 8𝑥 = 0. 

On regroupe par puissances de 𝑥 : 

(4𝑎 + 8)𝑥 + (2𝑎 + 4𝑏) = 0. 

Cela équivaut à 

{
4𝑎 + 8 = 0

2𝑎 + 4𝑏 = 0
 

{
4𝑎 = −8

4𝑏 = −2𝑎
 

{
𝑎 = −2

𝑏 = −
1

2
𝑎

 

{
𝑎 = −2

𝑏 = −
1

2
× −2

 

{
𝑎 = −2
𝑏 = 1

 

Donc 𝑓0(𝑥) = −𝟐𝒙 + 𝟏 

 

 

 

 

 



Partie 2 

 

Solution 

On met l'équation différentielle (E') sous la forme 𝑦′ = 𝑎𝑦 pour avoir des solutions sous la forme 𝑓(𝑥) = 𝐾𝑒𝑎𝑥 

2𝑦′ + 4𝑦 = 0 

2𝑦′ = −4𝑦 

𝑦′ = −2𝑦 

Donc les solutions sont de la forme 𝑓(𝑥) = 𝐾𝑒−2𝑥,    𝐾 ∈ ℝ. 

Puisque l'énoncé utilise la lettre 𝐴 pour la constante réelle, alors les solutions sont les fonctions 𝑥 ⟼ 𝑨𝒆−𝟐𝒙 

 

Partie 3 

 

Solution 

Pour résoudre l'équation différentielle (E) on la met sous la forme 𝑦′ = 𝑎𝑦 + 𝑓. 

2𝑦′ + 4𝑦 = −8𝑥 

2𝑦′ = −4𝑦 − 8𝑥 

𝑦′ = −2𝑦 − 4𝑥 

Les solutions sont de la forme 𝑢(𝑥) + 𝑣(𝑥) où : 

𝑢(𝑥) est une solution particulière de l'équation complète 

𝑣(𝑥) est la solution générale de l'équation 𝑦′ = 𝑎𝑦 

D'après la partie 1 on a 𝒖(𝒙) = −𝟐𝒙 + 𝟏 

D'après la partie 2 on a 𝒗(𝒙) =  𝑨𝒆−𝟐𝒙 

Alors les solutions de l'équation (E) sont les fonctions 𝑥 ⟼ 𝑨𝒆−𝟐𝒙 − 𝟐𝒙 + 𝟏 

 


